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Aufgabe 10.
Eine “physiologische” Losung enthélt 9 g NaCl in 1000 g HoO gelost.

(a) Welche Leitfihigkeit hat diese Losung? Die Beweglichkeiten b der Ionen sind 4.6 - 10~% m?/Vs
(Na) und 6.85 - 10~® m?/Vs (Cl). Die Molmasse von NaCl betriigt M = 58.5 g/mol.

(b) Schétzen Sie den Widerstand des menschlichen Korpers zwischen den beiden Hénden ab. Distanz
zwischen den Hinden ~ 1.5 m, Querschnittsfliiche einer Hand ~ 10 cm?.

(c) Wenn 100 mA durch den Brustraum fliessen, so ist das todlich. Welche Spannungen sind also
gefahrlich?

Aufgabe 11. 6 7
Gegeben ist ein Wirfel mit zwolf Kanten bestehend aus zwolf 2
identischen Widerstdnden R (siehe Abbildung rechts). Bestim-
men Sie den Gesamtwiderstand des ganzen Wiirfels, wenn er zwis-
chen den Punktem 1 — 7 an ein elektrisches Netz angeschlossen 5 8
wird.

Aufgabe 12.
Berechnen Sie die Stromstéarke I durch den Widerstand R. Die Widerstdnde der beiden Span-
nungsquellen sind gering und kénnen vernachlassigt werden.
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Zusatzaufgabe.
Bestimmen Sie den Gesamtwiderstand des Wiirfels aus Aufgabe 11, wenn er zwischen den Punkten 1
und 2 bzw. 1 und 3 an ein elektrisches Netz angeschlossen wird.

Antworten.

Aufgabe 10. (a) 1.7 Q7 'm~!  (b) 882 Q (c) 88V
Aufgabe 11. 5R/6

Aufgabe 12. I = [U(R2 + R3) + U,R3]/[R(R2 + R3) + R2 R3]

Zusatzaufgabe. TR/12 und 3R /4



